

## COMUNICAT DE PRESĂ

### Omagiu scriitorului Grigore Vieru la Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba

Miercuri, 14 februarie 2024, Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba, în ziua nașterii sale, aduc un omagiu scriitorului Grigore Vieru, un vajnic apărător al limbii române și un mare iubitor și promotor al culturii române de pe ambele maluri ale Prutului.

Activitățile menite să aducă în atenția publică viața și opera scriitorului se vor desfășura în mediul online, pe paginile sociale oficiale ale bibliotecii, în biblioteca județeană și pe Aleea Scriitorilor din Parcul „Mihai Eminescu” din Alba Iulia.

Momentul oficial al depunerii de flori la bustul poetului Grigore Vieru situat pe Aleea Scriitorilor va avea loc la ora 12:00. După acest moment, cei prezenți sunt invitați să vizioneze la sediul Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba, expoziția de carte intitulată „Grigore Vieru în colecțiile bibliotecii”. Pe tot parcursul zilei, pagina de Facebook a bibliotecii va aduce în atenția celor interesați informații despre viața și opera lui Grigore Vieru, unul dintre scriitorii din Republica Moldova nelipsiți de la Congresul Spiritualității Românești organizat anual la Alba Iulia.

Grigore Vieru s-a născut la 14 februarie 1935 în localitatea Pererîta, din fostul județ Hotin. A debutat editorial în 1954 cu volumul de versuri pentru copii „Alarma”. În 1959 începe o intensă activitate jurnalistică, totodată publicând numeroase volume de poezie și proză. În anul 1974, ca urmare a rezultatelor pe tărâm literar, a fost invitat de către președintele Zaharia Stancu, să se alătore scriitorilor din Uniunea Scriitorilor din România.

Urmează o serie de premii și distincții pentru activitatea sa literară, primite atât în

Republica Moldova cât și în România. În 1988 primește cea mai prestigioasă distincție internațională în domeniul literaturii pentru copii, Diploma de Onoare „Andersen”. Din 1990 se implică intens în lupta pentru unitatea românilor, fiind cel care propune și realizează celebrului pod de flori de peste Prut și, tot în 1990, este ales membru de onoare al Academiei Române, Laudatio fiind rostit de Zoe Dumitreacu – Bușulenga. În 1996 este decorat cu Ordinul Republicii, iar în 2007 i se conferă titlul de Doctor Honoris Causa al Academiei de Științe din Republica Moldova. În același an primește Medalia de Aur a Organizației Mondiale de la Geneva.

Grigore Vieru a decedat la 18 ianuarie 2009, în urma unui grav accident de circulație. A fost înmormântat pe 20 ianuarie 2009, la Chișinău, ziua de 20 ianuarie 2009 fiind declarată zi de doliu în Republica Moldova, iar la ora 10:00 în aceeași zi, întreaga republică a ținut un moment de reculegere. În semn de prețuire, Grigore Vieru a fost decorat post-mortem cu Ordinul Național „Steaua României” în grad de Mare Cruce.

**Informații suplimentare:**

Daniela Floroian, bibliotecar  
responsabil 12.1 Marketing și PR  
E-mail: bjadanielafloiroian@yahoo.com